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Preoții pe social media: De ce? Cum? Cât?

Preoții sunt astăzi, mai mult sau mai puțin, prezenți pe social media.

Basilica.ro salută implicarea clericilor în acest mediu, dar semnalează că activitatea 
lor în spațiul public virtual implică responsabilitate atât față de instituția pe care o 
reprezintă cât și față de cei cărora li se adresează.

De ce să fie preoții online?
Deoarece credincioșii sunt online. Chiar dacă nu este cel mai bun mediu pentru 
sănătatea spirituală a unei persoane, clericii ar trebui să fie în lumea virtuală 
pentru cei pe care îi păstoresc.

”Biserica noastră are datoria de a înţelege modul de funcționare al societății 
informaționale din zilele noastre, pentru a folosi cu discernământ mijloacele de 
comunicare spre a comunica valorile Ortodoxiei şi de a intra în rețelele de 
socializare pentru întâlnirea cu omul de astăzi, utilizator de noi tehnologii 
comunicaționale în Areopagul modernității.
– Patriarhul Daniel



Cum să fie preoții pe social media?
Cum trebuie să fie și în viața reală: un exemplu pentru credincioșii păstoriți.

Păstorul de suflete ar trebui să acorde o atenție deosebită modului în care se 
prezintă ca preot în profilurile publice de pe rețelele de socializare. Trebuie să fie 
conștient că poate influența un mare număr de persoane prin ceea ce transmite și 
să nu aducă un deserviciu prin comportamentul său instituției divino-umane pe 
care o reprezintă.

Trebuie să respecte bunele practici în ceea ce privește transmiterea unui mesaj, 
promovarea unei idei sau a unui eveniment; să evite când este cazul sau să 
transmită atent și responsabil aspecte sensibile din punct de vedere pastoral sau 
legal, încărcate emoțional sau care necesită conversații sau explicații extinse.

Cât de prezenți să fie preoții în spațiul virtual?
Cât este nevoie.

Cel care este mai mare în parohie, „slujitorul” tuturor, cunoaște nevoile celor pe 
care îi păstorește. Cu cât parohia este mai tânără, mai angrenată în spațiul virtual, 
cu atât slujitorul ei ar trebui să fie mai prezent acolo pentru a-și îndeplini misiunea.

”Facem o mare greșeală pentru că dăm prezentul diavolului și viitorul lui 
Dumnezeu.
– Sfântul Grigorie Teologul

Preoții pot să le ofere credincioșilor o alternativă la cantitatea uriașă de informații 
dăunătoare sufletului, le pot atrage atenția asupra efectelor negative, dar și a celor 
pozitive care pot urma petrecerii timpului în „robia” ecranelor, dar pot folosi 
rețelele sociale și din motive de ordin practic, utilitar.

Face preotul misiune online?
În funcție de resursele și de nevoile comunității parohiale, preotul poate folosi 
rețelele de socializare atât pentru a comunica cu credincioșii și a le indica „Binele 
de știut” dar și pentru organiza evenimente, grupuri de cateheză sau activități 
sociale.

Preotul poate comunica instituțional prin intermediul paginii web sau conturilor de 
socializare ale parohiei, dar și într-un mod mai deschis, colocvial, în grupuri online 
dedicate tinerilor sau persoanelor implicate mai mult în viața parohiei.

Este important ca preotul să fie mereu conștient că el e vocea întregii Biserici în 
comunitatea parohială. În mod firesc și necesar, părintele spiritual ia poziții 



referitoare la diferite evenimente din viața socială în acord cu învățătura ortodoxă 
și cu instituția divino-umană pe care o reprezintă, indică surse de informații 
spirituale și oferă sfaturi fiilor duhovnicești.

Abuzul de social media
Preotul merge după fiii duhovnicești fiindu-le aproape în orice situație, dar trebuie 
să o facă responsabil. El trebuie să fie conștient de faptul că „utilizarea rețelelor 
sociale a devenit abuzivă pentru mulți utilizatori”, cum atenționa teologul Jean-
Claude Larchet.

Potrivit aceluiași teolog, abuzul de noile media conduce la solicitare, pierderea 
energiei și ocuparea invazivă a timpului, la imposibilitatea menținerii păcii interne 
și a stării de vigilență necesară rugăciunii.

”Deconectați-vă de la noile media pentru a vă reconecta cu Dumnezeu și aproapele.
– Jean Claude Larchet

Duhovnicul trebuie să atragă atenția asupra pericolelor ce vin odată cu folosirea 
excesivă a rețelelor de socializare și să propună când e cazul chiar și „post de 
social media”.

https://basilica.ro/preotii-pe-social-media-de-ce-cum-cat/
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